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Gámán Zsigmond jnbiieuma.
Egy öreg őszszakállu embert 

ünnepeltünk tegnap. Egy öreg embert 
aki ötven esztendőt töltött el sza­
kadatlan munkában. Munkásságát, 
érdemeit tegnapi lapunkban méltat­
tuk, most alig lehet más feladatunk 
mint számot adni arról hogy az ér­
demes ember ünnepléséből mily mó­
don kértek részt maguknak azok az 
ünnepségek, melyeknek szolgálatá­
ban Gámán Zsigmond félszázados 
munkásságát eltöltötte.

Részletes tudósításai k a következő :
A kereskedelmi akadémia dísztermét 

már tiz óra után megtöltötte díszes és elő­
kelő közönség. A megjelentek közül a kö­
vetkezőket sikerült feljegyeznünk :

A családtagok közül: Gámán Z»ig- 
mondné, dr. Gámán Báláné, Gámán De­
zsődé, Mesicsné Gámáii Jolán, Magyar Eiid- 
réné, Kiss Sándorné, Sarkady Józsefné, 
Csiky Margit stb. továbbá: Andrásofszky 
Dániel, gróf Béldi Ákos, Ferenczy Gyula, 
Fekete Nagy Béla, dr. Gámán Béla, Gámán 
D ; tő, Gombos Fersncz.dr. Haller Károly, 
Hevessy József, Hirsch Ödön, Kiss Sándor, 
Kreutzer Lipót, Hantz Jenő, László Albert, 
Mihályi Zoltán, Mattaj Kálmán, dr. Márky 
S ■ .dór, Matutsek József, Magyar Endre, 
Megyeri Dezső, br. Mannsberg Sándor, 
Nagy Lajos, Nagy Gábor, dr. Papp József, 
P. i y Lajos, Szvacsina Géza, Sándor Jó- 

f, Salamon Antal, Széchy Ákos, Szekula 
Át. os, Tokaji László, Tompa Kálmán, stb. 
stb. Ezen kivül az összes kamarai beltagok, 
valamint a lapunk tegnapi számában közölt 
társkamarák küldöttei, kikhez a debreceni 
küldöttség Szabó Kálmán kamarai elnök és 
Szávay Gyula kamarai titkár is csatla­
kozott.

Veisz József kamarai elnök nyitotta 
meg az ülést a következőket mondva:

Tisztelt Ünneplő Közönség!
Mielőtt a díszközgyűlést megnyitnám, 

tisztelettel üdvözlöm a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur ö nagy méltósága képvise­
lőjét, méltóságos Szterényi József miniszteri 
tanácsos urat, Kolozsvármegye és városunk 
nagyérdemű főispánját, méltóságos gróf 
Béldi Ákos urat, városunk érdemes polgár­
mesterét Szvacsina Géza kir. tanácsos urat, 
valamint a megjelent testületek tisztelt kép­
viselőit.

Melegen köszöntöm a Társkamarák 
egybegyült képviselőit, tisztelt kartársainkat, 
akik a messze távolból is eljöttéi hozzánk, 
hogy közgyűlésünkön résztvegyenek és ün­
nepélyünk sikerét szives közreműködésükkel 
bi: losiisák.

Midőn még különös örömünknek adok 
kifejezést a fölött, hogy közgyűlésünket 
ilyen szép számmal voltak szívesek meg­
tisztelni: a díszközgyűlést megnyitottuak 
nyilvánítom.

Tisztelt Díszközgyűlés!
Mielőtt a tárgysorozatra térnénk, a 

jegyzőkönyv vezetésére fölkérem dr. Gámán 
József és Balázs Gyula kamarai tisztviselő 
urakat, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig 
Weisz Mór és Reményik Károly alelnök 
prakaț.

Tisztelt Diszközgyülés) A mai díszköz­
gyűlés egyetlen tárgya: kamaránk érdemes 
Bikára, Gámán Zsigmond 60 évi titkári 
működésének megünneplése. Gámán Zsig- 
ond mimmár 53 éve áll a magyar ipar és 
kereskedelem szolgálatában. Ugyanez idő óta 
szolgálja kamaránkat, Szolgálja pedig és 
vezeti annak ügyeit egy hosszú emberéleten 
át. soha nem lankadó buzgósággal, nagy 
tudással és jelentékeny siketre!. Szolgálta a 
legszomorubb időkben is hazafias lelke­
sedéssel,

Gámán Zsigmondnak e téren szerzett 
elévülíietlen érdemei közismertek; kama­
ránk tehát örömmel ragadta meg az alkal­
mat és egyhangú lelkesedéssel határozta el, 
hogy szeretett titkára félszázados titkári 
működésének évfoidulójál megütmepli és 
ezen ünnepélyt a társkamarákkal egyetértő- 
leg egy díszközgyűlés keretében tartja meg.

Ez ünnepély megtartására gyűltünk 
össze I. Díszközgyűlés, hogy kamaránk 
nagyérdemű titkára iránt az. igaz szeretet 
és tisztelet köteles adóját lerójuk.

Ezekben voltam bátor a mai díszköz­
gyűlés előzményeit és tárgyát előadni.

És most áttérünk a mai díszközgyűlés 
tárgysorozatának részleteire:

Következik a tárgysorozat II. pontja: 
• Küldöttség megalakítása az ünnepelt titkár 
meghívására.»

A küldöttség tagjaiul fölkérem: Bak 
Lajos vezetése alatt Tamási István és Gom­
bos LászA urakat és ezzel az ünnepelt 
megérkeztéig a díszközgyűlést felfüggesztem.

Fél tizenkét óra előtt kevéssel érke­
zett meg az ünnepelt az érte ment kül­
döttség élén. Mikor belépett a terembe, a 
a közönség felállóit és percekig zúgott a 
taps és éljenzés. Az agg jubiláns az elnöki

messze elágazó tevékenységéért, a melyet 
Gámán Zsigmond kamarai titkár egy fél- 
századon át a szükebb hazarész közgazda- 
sági felvirágzása érdekében kifejt. Bármi­
lyen legyen véleménye bárkinek a helyi 
érdek javára kifejtett tevékenységről, az az 
egy kétségtelen, hogyha partikuláris érdeket 
is szolgál valaki, az országos érdek köze­
pette, a ki a maga kötelességét a maga 
helyén szükebb körben teljesiti, az az állam­
nak tesz szolgálatot, mer1-ha minden em­
ber a maga helyén köteleségét teljesiti, egy 
ország felvirágzásának vetettük meg alapját, 
(ügy van! É'énk helyeslés.)

Ezt a kötelességet teljesítette és telje­
síti erejét messze meghaladó módon a mi 
t. barátunk, ez a kötelesség teljesítése, ez 
a komoly munka az, mi méltánylást talál 
a legfelsőbb helyen is. Engedjék meg tisz­
telt uraim, hogy ő Excelt üdvözlete tolmá­
csolása mellett a koronás király legfelsőbb 
elismerését is (Élj“nzés. A jelenlevők fsl- 
állanak.) kifejezésre juttassam.

(Olvassa.) Budapest, 1904. ápril 30. 
Aláírva Hieronymi. Nagys. Gámán Zsig­
mond urnák, a kolozsvári Kereskedelmi és 
Iparkamara titkárának ö cs. és apóst, kir. 
felsége folyó év ápril 15-én, Bécsben kelt 
legfelsőbb elhatározásával titkár urnák a 
közgazdaság terén kifejteti sok évi mükö- 
dése’elismeréséüfa királyi tanácsosi 
címet méltóztatott kegyelmesen díjmentesen 
adományozni. Erről Nagyságodat ezennel 
értesítem. (Élénk éljenzés és taps,)

Szabó Kálmán a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamara elnöke, a társ­
kamarák nevében üdvözli a jubilánst 
Tartalmas beszédben főkép azt hangsú­
lyozta, hogy a nemzet csak gazdasági 
függetlenséggel lehet boldog és hogy a 
kamarák egyik föfeladata ennek lehetővé 
tétele. Beszéde végén művészies kivitelű 
asztalt ajánlott fel a jubilánsnak mint 
az összes kamara tiszteletének szimbólu­
mát. Az asztal ezüst lapjára az összes 
kamarai elnökök és titkárok aláírása van 
bevésve hangulatú ajánlással együtt.

Ezután Kolozsvár sz. kir. város pol­
gármestere Szacsina Géza szólt.

Beszédét itt adjuk:
Mélyen tisztelt ünnep® közönség !
Kolozsvár szab. kir. város törvény­

hatóságának a nevében és képviseleté­
ben jelentem meg ezen az ünnepélyen.

Megjelentem azért, hogy elhozzam 
Kolozsvár városának üdvözletét érdemes 
polgára Gámán Zsigmond részére és ki­
fejezzem a város nagyrabecsülését és 
tiszteletét a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara nagyérdemű titkárának.

Mert ha valaki a lefolyt félszázad 
alatt, a közpályán kifejtett buzgó mun­
kássága által kiérdemelte Kolozsvárt a 
közbeesülést, akkor bizonyára az a pol­
gára a városnak a ki kötelességét mindig 
híven teljesítette, a ki egész életét a mun­
kának szentelte, a kinek minden csele­
kedetét a közpályán a közérdek vezérelte 
megérdemli azt, hogy ne csak az a tes­
tület, a kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara, a melynek 50 év óta titkára, és 
ne csak tisztviselő társai az országból, 
de a szülőváros is, a melynek ipari és 
kereskedelmi föllendülésén egy félszázad 
óta kitartással dolgozik, hajtsa meg előtte 
a tisztelet és az elismerés lobogóját.

Mert, a ki végig tekint Kolozsvár 
város ipari és kereskedelmi intézményei­
nek fejlődési történetén, az az utóbbi év­
tizedek alatt az alkotók sorában mindenütt 
megtalálja a Gámán Zsigmond nevét.

De nem is volt a városnak az utóbbi 
évtizedek alatt olyan ipari, kereskedelmi, 
kulturális és humánus intézménye vagy al­
kotása, a melynek létrehozásában, fejlesz­
tésében vagy fönntartásában a munkából 
magának részt ne vett volna.

Dolgozott feltűnés nélkül. Szolgálatokat 
tett érdek nélkül. Igazságos volt részrehaj­
lás nélkül és segített személyválogatás nélkül.

Nem az eltöltött idő, nem az 50 évi 
közszolgálat csupán, hanem azok a haza­
fiul és polgári erények, a melyek egész köz­
életi szereplését jellemzik, teszik Gámán 
Zsigmond munkásságát nagyérdeművé és 
személyét köztisztelet és közbecsülés tár­
gyává.

És ennek a közbecsülésnek nemcsak 
a hivatalos testületek adtak kifejezés, de 
bizonyságot tett erről Kolozsvár város vá­
lasztó közönsége is, mely 30 éven keresztül 
mindig megválasztotta a városi törvényható­
sági bizottság tagjává, ez által jelezvén azt, 
hogy közdolgokban való részvételét párt 
politikai tekintet nélkül mindenkor igénybe 
kívánja venni a város javára.

Nagyságos Uram!
Én mint a város polgármestere, nem­

csak hivatalos kötelességet teljesítek most, 
de szivem őszinte érzelmének is adok ki­
fejezést, midőn küldetésemhez képest Ko­
lozsvár sz. kir. város közönsége nevében 
üdvözlöm Nagyságodat jubileumi ünnepén.

Legyünk meggyőződve, hogy mi, Kc- 
sozsvár város polgárai mindnyájan hazafiul 
örömmel és lelkesedéssel veszünk részt 
Nagyságod örömünnepén és kérjük az Is­
tent, hogy Nagyságodat, mint városunk nagy­
érdemű polgárát erőben és egészségben

emelvényen foglalt helyet, s mikor leesi- 
lapult a lelkes óváció, Reményik Ká­
roly üdvözölte öt. Beszédének befejező ré­
sze következő :

Összejöttünk, hogy az önzetlen, má­
sok érdekében kifejlett, hosszú fáradhatat­
lan munkál ünnepeljük ! Összejöttünk, hogy 
az elismerés és hála koszorúját fonjuk 
annak homlckára, ki egy hosszú ember 
élten át mi érettünk dolgozott, ki előtt 
nem lebegett más cél, mint a munkát köz­
kedveltté tenni, a munkát dicsőíteni !

Eljöttünk mint a családtagjai az ősz 
családfőhöz, hogy kegyeletes tiszteletünknek, 
fiúi szeretőiünknek, határtalan örömünknek 
adjunk kif jezést,

És végre eljöttünk hálát adni az Egek 
urának, hogy Gámán Zsigmondot, büszke­
ségünket, példányképét az önzetlen haza- 
fiságnak, a kötelességtudásnak és felebaráti 
szeretetnek, számunkra ily hosszú időn át 
ép testben, ép lélekkel áldotta meg.

Ezek után á’nyujtom Önnek mélyen 
tisztelt Titkár ur ezen okmányt kamaránk 
hálájának, mély tiszteletének és szereteté- 
nek jeléül. Fogadja azt oly szívvel milyen­
nel azt felajánljuk.

Végezetül pedig arra kérem a Min­
denhatót, tartsa meg jövőre is szeretve 
tisztelt Titkár urunkat, hazánk, kamaránk 
mindnyájunk javára szeretett családja kö­
rében, testi és szellemi épségben, vezéreljen 
minket gyengéket, kétkedőket továbbra is 
azon az utón, melyet számunkra kijelölt, 
mely a magyar kereskedelem és ipar diada­
lához vezet.

A beszéd végeztével ismét végigzugott 
a termen a lelkes éljenzés. Az agg jubi­
láns nyomban meg is akarta köszönni ngy 
a kamara üdvözletét, mint a közönség ré­
széről mutatkozó szeretetet és tiszteletet. 
Azonban figyelmeztette az elnök, hogy ki­
fárasztaná magát, ha minden beszédre kü­
lön felelne. így letett tervéről és igy előob 
az összes testületek üdvözölték a jubilánst.

Elsőnek Szterényi József minisz­
teri tanácsos, a kereskedelmi miniszter kép­
viselője szólott és a következő valóban 
szép beszédet mondotta:

Tisztelt kamarai Díszközgyűlés! Höl­
gyeim és üraiml

A kereskedelmi miniszter ur ő Nagy­
méltósága nekem jutatta azt a megbízatást, 
hogy e díszközgyűlésen képviseletében ré-zt 
ve.yek. Nem csak kötelességszerüen teszem 
ezt a felsőbbség parancsát követve, ha­
nem örömmel és szeretettel D, mert felsőbb- 
ségem ezen megtisztelő megbízatása, mint 
oly megbízatás a mely egy negyedszázados 
munkának betetőzését képezi egyúttal. Sze­
rencsésnek érezem magamat, hogy e negyed­
századon ál. az önök ünnepedével, mind­
nyájunk tisztelt barátjával e szőkébb haza­
rész közgazdasági területén együtt találkoz­
tunk és együtt dolgoztunk. Á ki e negyed­
század történetét íjtárgyia. osan fogja meg­
írni t. diszközgyülés, az nem fog megfeled­
kezhetni arról a tevékenységről, a melyet 
a kolozsvári kér. kamara az ő pennájával 
szellemi vezetésével az erdélyrészi közgazda­
ság javára együttesen és közösen önökkel e 
szükebb hazarész közgazdasági felvirágzása 
érdekében kifejtett. Megbízatásomnak tisz­
telt diszközgyülés három ágát kell teljesí­
tenem: (halljuk, halljuk.)

Az egyik Ö exceljenciájának a keres­
kedelmi miniszter urnák teljes elismerését 
nyilvánítanom a kplozsvár kér. és ip. ka­
mum iránt, a mely megmutatta ezen ünne­
pélyével és az ezt megelzö elhatározásával 
mint kell az igaz érdemet jutalmazni, mint 
kell az igaz érdem előtt meghajolni, és 
mint kell az elismerés adóját azzal szem­
ben leróni, a ki életének egyetlen feladatát 
oly bámulatramélton töltötte be és végezte 
el, mint a kol. kér. és ip. kamara érdemes 
titkára. (Élénk éljenzés.)

Megbízatásom másik része: T. Közgy., 
Hölgyeim és Uraim ! (Halljuk, halljukI) az 
ország különböző vidékeiről és összes ré­
szeiről egybesereglett kar és iparkamarák 
előtt zászlót hajtani, azon testület előtt, a 
mely mai együttes megjelenésével is meg­
mutatta, hogy ott a hol iparról és kereske­
delemről van szó az ország minden részé­
ben egy szív lüktet, egy érzés domborodik 
ki : az ipar- és kereskedelem munkását 
egyenlő szeretettel és ragaszkodással meg­
becsülni. Napjainkban tiszt. Uraim, midőn 
még nem is oly régen az ipari és keresk. 
foglalkozást majdnem dehoneszláló foglal­
kozások közé akarták lesülyeszteni, felemelő 
tudat az, hogy az ország minden részében 
egy szív lüktet, ha az ip. és keresk. komoly 
érdekeiről van szó. (ügy vanl É'éok helyes­
lés.) És az a testület, a melynek képvise­
lőit itt üdvözölhet] k, bizonyságát adja an­
nak, hogy veterán vezérét a kamarai titká­
rok érdemes nesztorát, szeretettel övezi kö­
rül és mint egy test, egy lélek sorakozik 
melléje akkor, a midőn az ő kamarája, az 
ő közönsége öt ily fényesen ünnepli.

Tisztelt közgyűlés ! Megbízatásom har­
madik része ö Exellenciájának, a keresk. 
miniszter urnák őszinte szívből jövö üdvöz­
letét tolmácsolom az Önök, vagy helyeseb­
ben a mi ünnepeltünknek. Azt az üdvöz­
letét, a melyet elismeréssel a legmagasabb 
méltánylással és a legnagyobb szeretettel 
tolmácsoltál általam azért a sok oldalú, 

még sokáig tartsa meg, hogy szerető pol­
gáraival együtt a haza javára és Kolozsvár 
város előrehaladására sokáig értékesíthesse 
munkásságát és tehetségét. Éljen.

K u b i n y i Zsigmond a kamarai 
titkárok nevében szól, kik mindig Gá­
mán Zsigmondot ismerték vezérüknek. 
Gámán vezérsége nem tisztes korán ala­
pult ; hivatottsága, rátermettsége tette őt 
azzá. Valahányszor a titkároknak egyér- 
telmüleg kellett megszólalniok, mindiga 
jubiláns volt a zászló. És az ö nagy tu­
dása, széleskörű tapasztalata mindig meg­
találta a helyes kifejezést.

Szeretőt, tisztelet, hála ős nagyrabe­
csülés köti az összes kamarai titkárokat a 
jubilánshoz, mit szónok jókívánságai tol­
mácsolása mellett továbbra is biztosit.

Kiss Sándor a kolozsvári kereske­
delmi akadémia lobogóját, tisztelettel hajtja 
me a jubiláns előtt. Gámán Zsigmond 
egyike volt azoknak, kiknek nevéhez fűződik 
ez intézet létesítése. Az iskola mindig hálás 
is volt ezért 1880ban a felügyelő bizottság 
tiszteletbeli tagjává választotta, a rendes 
tagokat megillető jogokkal, most pedig a 
jubileum emlékére alapítvány létesített és a 
jubilánst a felügyelő bizottság örökös elnö­
kéül választotta meg.

Magyar Endre az ipariskolának, an­
nak az intézetnek tolmácsolja jókívánságait, 
mely Gámán Zsigmondnak köszönheti létét.

Széchy Ákos a tanonciskola, Ta­
mási István a kereskedők társulatának üd­
vözletét tolmácsolták hatásos beszédekben.

Matutschek József az ipartestület 
zászlaját hajtja meg a jubiláns előtt. Tisz- 
teleletük jeléül díszes albumot nyújt át.

Hevesi József az Iparos-egylet ne­
vében szól. A jubiláns gyámolitója, pártfo­
gója, tanácsadója volt az egyletnek mindig. 
Az egylet hálájának csekély jeléül tisztelet­
beli tagjául választotta meg őt. Jókívánságai 
mellett, a tiszteletbeli tagságról szóló díszes 
oklevelet is átnyújtja.

Még Havas Lázár és Szilágyi 
Lajos szóltak. Előbbi a kolozsvári kis 
és középkereskedők társulata, utóbbi a 
csizmadia ipartársulat jókivánságának- 
adott kifejezést. Haraszthy Jenő a 
kereskedők és kereskedő ifjak társulata 
üdvözlejét adta át.

Most Gámán Zsigmond, a jubiláns 
állott fel. A tapsvihar és éljenzés ele­
mentáris erővel tört ki :

„Lelkem mélyéig meghatva állok 
itt, kezdette az érdemes férfiú — és hiába 
keresem, nem találom meg a szavakat, 
melyekkel köszönetét mondjak e nagy 
tisztességért.

ö azt hitte — folytatja — hogy 
csak szűk, családias ünnepeltefésben lesz 
része. Lelke mélyéig meg van hatva és 
nem tudja, hogy mivel érdemelte ki ezt 
a nagy, országos ünnepeltetést. Amit tett, 
az nem volt egyéb, mint azon bölcs in­
tézkedéseknek végrehajtása, miket a ka­
mara hozott. És ő azt hiszi, hogy ezt a 
lelkes ünnepeltetés nem Is szól másnak, 
mint a munka, a becsületes munka em­
berének.

A munka áldása és hatása“ez ünnep 
És az elhangzott beszédre nem is válaszol­
hat egyebet, mint: a munka, a munka, a 
lankadatlan munka egyesítsen mindnyájun­
kat és akkor mihamar elérünk a nagy cél­
hoz, a magyar haza gazdasági függetlensé­
géhez. Ö felsége személye előtt jobbágyi 
hódolattal hajlik meg, köszönetét mond a 
kereskedelmi miniszternek és méltó kép­
viselőjének Szterényi József miniszteri ta­
nácsosnak, köszönetét mond a társkamarák- 
nak, pályatársainak s mindazon egyesületek­
nek és egyeseknek kik öt jókívánságaikkal 
felkeresték.

A jubiláns szavai nyomán fakadó taps 
és éljenzés után H i r s c h f e Id Károly in­
dítványára elhatározták, hogy a kereskedelmi 
minisztert táviratilag udvözlik és a jubileum 
díszközgyűlésén elhangzott beszédeket szó- 
szerint jegyzőkönyvbe igtatják.

Még W e i s z József, kamarai elnök 
mondott köszönetét mindazoknak, kik az 
ünnepély fényét emelték és sikerét előmoz­
dították s ezzel a diszközgyülés Gámán 
Zsigmond éltetésével véget ért.

A bankett.
D. u. 2 órára bankettre gyűltek ösz- 

sze a New York szálló éttermében a 
jubiláns tisztelői. A banketten mindvégig 
lelkes ünneplés központja volt Gámán 
Zsigmond.

Az első felköszöntőt Weisz József 
mondotta a királyra, melyet az összes 
jelenvoltak állva hallgattak végig.

Utána Kiss Sándor az ünnepeltet 
köszöntötte lelkes szavakban, majd Weisz 
Mór, a kereskedelmi miniszter képviselő­
jére Szterényi Józsefre; utána B. Bak 
Lajos gróf Béldi Ákos főispánra; Hirsch- 
fe'd Károly a vidéki kamarák kiküldöt­
teire, Tamási István Szvacsina Géza pol­
gármesterre; Ragványi István a miskolci 
kamara elnöke Gámán Zsigmondra ; Ha­
raszthy Jenő az 1848—49-iki szabadság­
hős Gámán Zsigmondra emelte poharát.

Ezután Szterényi József hárította 
el magától az érdemeket ; Béldi Ákos 
és Szvacsina Géza emeltek poharat.

Majd Tompa Kálmán szavalta el 
egy ez alkal ómra irt lendületes ódáját. 
Kire h k n» p f, a soproni kamara titkára 
Gámára, J á r a y Károly pécsi titkár szin­
tén Gámánra mondott köszöntőt.

Dr. G ám án József felolvasta a nagy 
számban beérkezett! irássbeli és távirati 
üdvözleteket.

Ezután még számos felköszöntő hang­
zott el és a társaság körülbelül 6 öra 
felé oszlott széjjel.

1904. Május hó 1-ével uj előfizetést 
iiyitottunu az „UJSÁGRA'-ra.
Május hónapra ................................. 2 koroua.

• 1-től janlus 30-ig.............. 4
» » szept. 30-lg..............10 »
» • dec. 31-ig..............16 »

Kérjük azokat a t c. vidéki előfizetőket, 
kiknek előfizetése lejár, hogy az „UJSÁG“ 
megrendelését minél előbb megújítani szí­

veskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Temetünk . . .

Kolozsvár, máj. 9.
Ma temetjük Jókait. A koporsót, me­

lyet tavaszi virágok, babérkoszorúk özöne 
borit el, a nemzet százezrei fogják körül­
venni és talán ő Felsége a koronás király 
is elkíséri utolsó útjára az ő nagy poétáját.

Nagy temetés lesz a mai. Királyt te­
metünk, korlátlan, abszolút uralkodót, ki 
óriási szellemével, fantáziái ínak csodálatos­
ságával, aranyos humorával, ;utolérhetlen 
mesemondó képességével, fél századon át 
uralkodott a magyar irodalom eleinte ki­
csiny, de ő általa nagygyá, dicsővé, örök 
életűvé tett birodalmában.

Mióta Kossuth Lajos örök pihenőre 
tétetett le a Kerepesi-uti temetőben, azóta 
nem volt olyan temetés, mint amilyen a 
mai lesz.

Milliók öltenek gyászruhát magukra, 
millió szemet borit el a könny, milliók zo­
kogják el ma az utolsó Isten veledet.

Minden szép lesz, minden méltóságos.
Önző örökösök nem fognak összeveszni 

az ő koporsójánál. Ö sem tagadott ki senkit. 
Mindenkit örökösévé telt. Senki sem örö­
költ tőle kevesebbet, senki sem kapott 
utána többet. Hagyatékát nem lehet széjjel­
darabolni. Az egészet mindnyájunknak 
hagyta és mi valamennyien egyen-egyen is 
az egészet örököljük.

És e nemzet soha sem juiott nagyobb 
örökséghez, mint ma. Jókai Írói géniuszá­
nak teremtései képezik az örökséget. Haza­
szeretet hűség, bátorság, istenfélelem fog­
laltatik a nagy hagyatékban. Ez a hagyaték 
örök életű lesz. Nem fog kevesbedni, leg­
feljebb nőhet, gyarapodhatik hatásaiban. 
Évszázadok múlva is innen olvashatja és 
szívhatja magába a késő nemzedék mind­
azt a fönségest, amint a tiszta idealizmus 
tanítani tud.

Ma temetik Jókait. Az ország főváro­
sában, a Magyar Nemzeti Muveum díszes 
csarnokából temetik el őt. Onnan viszik 
utolsó útjára, honnan 50 év előtt megkez­
dette diadalmas pályafutását. Az ut a Nem­
zeti Múzeumtól a Nemzeti Múzeumig hosszú, 
de dicsőséges, küzdelmes, eredménydus, fá­
rasztó volt, de áldást hozó. Virágokkal volt 
telehintve ez az ut. Virágok voltak az ut 
kezdetén is. Híromszínü márciusi rózsák. 
Nem a természet adta ezeket: finom női 
kezek varrottak össze piros, fehér és zöld 
rongyokból. És az ut, melyen a nagy költő 
végig haiadt, mind virággal volt kirakva. 
A virágok közé csak nagyritkán hullott be 
egy-egy tövis, egy-egy bogáncs. De ártani 
ez nem tudhatott.

És a legutolsó ut is ilyen virágos lesz. 
Kárpátok vadvirágai, alföld rózsái mind ide 
lesznek összehordva s a nemzet tiszta szép 
halottját ezeken viszik ki az örök meg­
nyugvás zajtalan hajiokába: a temetőbe.

De csak a testet temethetik el. A lel­
ket nem képes lekötni a hitvány rög. Az 
már ott csapong a szerette nép tanyái fe­
lett, a térés zöld mezőkön, a szivekben, a 
lelkekben.

* ’.Egy. Ollózás történt Jókaival» 
írja Mikszáth Kálmán. És valóban egyéb 
nem történt. Mert nem hallhatott meg, kit 
már életében a halhatatlanok közé soroztak. 
Csak lehunyta szelíd szemeit és mi nem az 
övé volt, azt is oda adta a magyar nem­
zetnek, hogy helyezze fényes ravatalra és 
temesse el.

(k.)
— (A polgári dalegylet dalünne- 

pélye) A •Kolozsvári Polgári Dalegylet» 
30 eves fennállásának évfordulója emlékére 
május 23-án, pünkösd másodnapján a „Lö­
völde" összes helyiségeiben a kolozsvári 
ípartestület, az iparos-egylet és a csizmadia 
ipartársulat védnöksége., valamint a kolozs­
vári dalkör, a máv. «Összhang» dalegylet 
és a kereskedő ifjúsági dalárda közremű­
ködésével tánccal egybekötött zártkörű dal- 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendje : 
délelőtt 11 órakor közgyűlés az iparos egy­
letben a védnök és a közremük ödő
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letek megbizottainak jelenlétében. A köz 
gyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tit­
kári jelentés. 3. Tagok okleveleinek kiosz­
tása. 4. Pénztárvizsgálók jelentése. A dal- 
üunep műsora: 1. „Himnusz11 Előadják az 
összes dalegyletek. 2. „Ünnepi dal‘‘_Goll 
J.-tól. Énekli a Kereskedő Ifjúsági Dalárda. 
3. „Honfi-dal" Lorenz J.-tól. Énekli a Ko­
lozsvári Dalkör. 4. „Ossian“ Beschnitt J.-tól. 
Énekli a M. Á. V. „Összhang*1 Dalegylet. 
5. „Hunyadi László'1 Lányi E.-töl. Énekli 
a Kolozsvári Polgári Dalegylet. 6. „Szózat" 
Farkas Ödöntől. Előadják az összes dal­
egyletek.

— (Gazdász majális.) A kolozsvári 
m. kir. gazdasági tanintézet hallgatói az in­
tézet segélyegylete és zászlóalapja javára e 
hó 14-ikén, szombaton, a sétatéri kioszk 
nagytermében zártkörű majálist rendeznek. A 
mulatság védnökei: Br. Feilitzsch Artur, 
Lészay Ferenc, dr. Szentkirályi Ákos, br. 
Wesselényi Miklós. Diszelnök : Réti János. 
Dísz-rendezők: Dr. Baintner Károly, Barna 
Balázs, Buday Gyula, Csüer Lajos, Tokay 
László, Éber Ernő, Fodor Ödön, Gajdácsy 
Jenó, Göllrer János, Fülöp Ede, Grüner 
Károly, Hoffmann Ferenc, Irsay József, Ja­
kab László, László István, Maróthy Ferenc, 
Michl Ignác, Nagy Dezső, dr. Nyerges Zsig­
mond, Raáb Kálmán, Ritter Gusztáv, Sípos 
Sándor, Szász Dezső, Szász Ferenc, Varga 
Kálmán, Váradi Ödön, Székely Gábor. - 
A rendező-bizottság a meghívókat széíkül- 
döfte. A kik tévedésből esetleg meghívót 
nem kaptak és arra igényt tartanak, szíves­
kedjenek a rendezőbizottsághoz fordulni, v. 
Lepage Lajos főtéri üzletében előjegyeztetni 
magukat.

— (Lövöldözés a főtéren.) Tegnap 
délután 2 órakor Jaborics Pál sütösegéd a 
Mátyás-téren, egy bérkocsiban Ölve balke­
zét keresztül lőtte. A rendőrségen, hová 
bekísérték azt állította hogy véletlenül sült 
el a revolvere.

— (Az eskütszéki ülésszak kez­
dete.) A kolozsvári kir. törvényszéknél mint 
esküdtbiróságnál az 1904- évi Ilik rendes 
ülésszak ma kezdődik meg. Mai napon szán­
dékos emberölés miatt vádolt Szakács György 
elleni ügyet tárgyalja az esküdtszék.

MŰVÉSZET
A zenekonzervatorium hang­

versenye.
Negyedszer és utóljára gyűlt össze 

városunk zenekedvelő közönsége a vigadó 
nagy termében,^ hogy meghallgassa derék 
filharmónikusaink hangversenyét.

Első szám Smetana Frigyes: »Az el­
adott menyasszony» híressé vált szerzője 
»Csók« cimü operájának nyitánya volt. 
Smetana a most elhunyt Dvorák mellett a 
csehek legnagyobb zeneszerzője compositiói 
nemcsak arról tanúskodnak, hogy páratlan 
leleménynyel tudja a népies elemet a pro- 
grammzene stílusába beleolvasztani, hanem 
egyúttal szerzőjük ritka invencióját, dallam­
bőségét s nagy tudását is bizonyítják. Ope 
ráival igen nagy hatást ért el. A csók 1876- 

ból való s nem tartozik szerzője szeren­
csésebb alkotásai közé. Ouerluje, tulaj­
donképen inkább formailag az, népies mo 
Lvumokkal felépítve. Habár itt nem nyilat­
kozik meg geniéje a maga erejében, de 
azért nem száraz prózai munka. A müvet 
Bors y Samu dirigálta nagy lendülettel.

Ezután következett az est clonja 
Beethoven 6 ik szinfoniája a Pastoraile ke­
mény hangsorban. E mü Beethoven legna­
gyobb remekei közül való s igy nem a ve­
zénylő Farkas Ödönön mult, ha óriási vál­
lalkozásukat nem koronázta teljes siker. 
A szinfonia 5 részből áll. Az első a „De­
rült hangulat ébredése a mezőn" s a má­
sodik „Jelenet a pataknál" véghetetlenül 
bájos genre képek. Maguk a megtestesült 
élet. Németországban Schvind Móric festő­
művész uímutatásai nyomán scenirozva ad­
ják e szinfoniál, annyira pompásan ábrá­
zolja költői tartalmai. Majd a patak ezüs­
tös hullámainak lágy csobogását festi a 
vonósokkal majd ugyancsak velük a fale­
velek titokzatos méla suttogását. Majd meg­
szólalnak a napsugártól bearanyozott ága 
kon ülő madárkák: a kakuk, a fülemile, a 
sárga rigó, miknek hangját utolérhetetlen 
kedvességgel a fuvolák, oboák és kiarinet- 
tek utánozzák. Ezután újra az első témát 
játsza a zenekar, mire a fagottok egy hu­
moros motívumot hoznak.

A codában a fülemüléi, pacsirtát s 
kakukot halljuk. Az instrumeutációban nem 
ritka dolog madár bangót utánoztatni a 
zenekarral, ott vannak Berlioz, »a Prózaiak,» 
Schumann, Madár mint próféta, Liszt, Szent 
Ferenc beszélgetése a madarakkal stb. c. 
müvek, de kétségtelenül a Beethovené gya­
korol legnagyobb hatást az embere. A har­
madik részben a falusiak vidám lársasága a 
mulatozó parasztok víg hangulatát festi. — 
Csak úgy pa'.tog az élet szikrája a zene­
karból, majd a humor mind vaskosabb 
kezd lenni s a középlélel záradéka, mint 
Kretschmar mondja, drasztikus. Majd táncra 
kerekednek a falusiak, egy dimimendoval 
vége szakad a menet s egy úgynevezett 
general pausá után újból a főtétel ismét­
lését halljuk.

A negyedik rész, a vihar az egész szin- 
fónia legfestőibb része. A contrabassok s 
cellók mély tremolói s az üstdob tompított 
dübörgése jelzi a menydörgést: vihar van 
készülőben. Majd mind erősebben halljuk a 
dörgést. Szélrobamok sivilanak keresztül a 
pikkolók s flóták által utánozva, a hegedűk 
zuhogó záport, a posemnok a cikázó villá­
mokat festi. Egy erős crescedó után a ze­
nekar hatalmas unisonában harsog s négy 
taktuson át egy’hosszu septim accordban ál! 
meg. Valósággal a természettől vannak el­
lesve e nagyszerű effektusok.

Az ötödik rész a „Pásztorok dala*1 fen­
séges hymnusszerü tétel legnagyzserübb be­
fejezése a szinfonának.

Beethoven legtitkosabb s legbensőbb 
eszméit is feljegyezte s a mit szavakkal nem 
fejezhetett ki a hangokra bízta. Saját érzel­
meit e remekében a természet hangulatá­
nak festése közben fejezi ki. Mint Dunesnil 
mondja (Rembrandtól-Beethovenig) egyéni 
elszigeteltsége örvényéből felemelkedett a 

legáltalánosabb összhangig a mit emberileg 
ki lehet fejezni.

E felséges munka kolosszális nehéz­
ségével csak alig tudtak megbirkózni. Habár 
Farkas határtalan lelkesedésében s nemes 
ügyszeretében mindent elkövetett, ismételjük 
nem rajta s nem is a zenekaron mult a si­
ker nem teljes volta. A közönség nagy fá­
radságát élénk tetszésnyilvánításokkal jutal­
mazta. Múlhatatlannak tartjuk megemlíteni 
hogy a faíuvók este még a rendesnél is bot­
rányosabbak voltak s egyremásra gixarez- 
tek a lehető leghamisabban, a fúvók külön­
ben sincsenek jól össze stimnrolva. Azt már 
a jó Ízlés megköveteli minden művészi 
mérték mellőzésével, hogy az ember dob 
hártyája ne sértessék folytonosan disztoná- 
lássál.

A harmadik szám a honvédzenekar 
lelkes, fáradhatatlan karmesterének Borsay 
Samunak „Kálmán király aprodjai" c. ope­
rájából hallottunk két részletet: a polonai­
se! és a szerenádot. Nagyon kedves fülbe­
mászó dolgok, nem okoskodnak, nem fejte­
getnek malhematikai problémákat egyszerű 
világos felépítéssel talve kecses invenlióval 
s szép melódiával.

A szerenádban a bariton szólót La- 
diszlai József színházunk kitűnő baritonis­
tája énekelte sok bensőséggel érces, tömör 
baritonját egész fényében és melegségében 
c llogtatva, A szerenád dallama igen melo­
dikus hárfa s hegedű szólóra finoman hang­
szerelt zenekari kísérettel.

Az illusztris szerzőt a közönség nagy 
ovációkkal tüntette ki, s a szerenádot meg- 
sméteitelte.

Utolsónak Goldmark Károly >Sza- 
kuntala» nyitányát hallottuk. Goldmark 
e müvével lett először híressé, evvel ejtette 
először lázba Bécs közönségét s ekkor vet­
ték észre benn® a nagy tehetséget, A nagy 
indus költő Kalidasa Sakunialaja nem be­
folyásolta közvetlenül a nagy költőt, ha­
nem a dráma bizarr szinpompája i ispírálla. 
Eredeti buján hangszerel mü egy remek 
cantilenán épül, mely később átalakul a 
hősi motívuma, majd újból hozza a zene­
kar a Ccantilenát, a rézfuvók vivén a fő- 
mutivumot. Az mstrumentáció minden 
brilliáns eszközeivé alkotott müvet Farkas 
széles nagy vonásokkal dirigálta, mesteri 
biztossággal. A hangverseny végén Farkas 
fáradozásait a közönség nagy tapsviharral 
honorálta. H. E.

SZÍNHÁZ.
* Szoyer Ilonka vendégjátéka. 

György királyfi leveti a hűséges palástot 
és utcai gyerek ruhájában barangolja be 
London külvárosát: mert szerelmes Anniebe. 
A magasabb énekművészet egyik abszolút 
királynője félredobja a komoly kothurnusf, 
elhagyja a nagy zeneóriásokat és felőlivé 
magára az átlátszó trikkókat, a kurta ope 
rettszoknyát; elindul hódítani a zeneiro­
dalom külvárosaiba. Bocsássanak meg az 
összes holt és eleven operett zeneszerzők e 
drasztikus hasonlatért, de ez jutott eszembe, 
mikor a színfalak mögül először felcsendült 

Szoyer Ilonka éneke és ez a gondolat 
tartott fogva, mikor a közönség zugó tap­
sai közepette megjelent a színpadon. De a 
királyfi hiába vegyül az utca népe közé; a 
.rongyos» kabát alól mindvégig kikivánko- 
zik az úri mód; Szoyer Ilonka hiába öl­
tötte magára a szellős trikkót, megérezzük 
rajta az énekművészet fejedek mnőjét. S 
nem hisszük, hogy ő ezt rossz néven venné 
tőlünk. Sőt azt hisszük, hogy erre töreke­
dett is. A »Bob herceg» gyönyörűséges fül­
bemászó és népszerű melódiái megérdemlik 
ezt a fáradságot. Megérdemlik még azt is, 
hogy Szoyer Ilonka énekelje el azokat. 
S e művészi vállalkozás szokatlan érdekes­
ségét, pikantériáját igaz gyönyörűséggel él­
veztük tegnap este. Kinek ne telne öröme a 
szépben, a nemesben, az Ízlésesben? Kit ne ér­
dekelne az, hogy egy operett léhaságát, köny- 
nyedségét és könnyűséget, mint aggatja tele 
egy nagy művésznő művészetének értékes 
gyöngyszemeivel? Aki a szép kultuszát 
ápolja lelkében, akinek fogékonysága van a 
művészi tisztaság iránt, az átadhatta magát 
teljesen ennek az érzésnek tegnap este, a 
mikor Szoyer Ilonka színpadra vitte Bob 
herceg alakját. Egy öntudatos komoly mü- 
vészlélek megnyilatkozásának tekinthetjük. 
Szoyer Ilonka tegnap esti szereplését, a ki 
eldobva a vásári, zajos és olcsó hatások 
csupán pillanatra értékes és ennélfogva ér­
téktelen eszközeit, a maga nagy művészi 
egyéniségének súlyával telte jelentőssé még 
ennek a könnyű válfaju opere'tnek az elő­
adását is.

A közönség megérezte és megértette 
mindezeket. Az egész előadás folyam alatt 
nagy és meleg ünneplésben részesítette a 
vendégmüvésznőt, akit még előadás után 
az ifjúság is lelkes óvációkban részesített 
mindaddig mig a művésznő Nsw-Yorkbeli 
lakásának erkélyéről meg nem köszönte az 
ünneplést. Ma a Hoffmann meséiben lép fel 
a művésznő. (h)

Táviratok
Jókai temetése.

Budapest, május 9.
A Nemzeti Muzeum előcsarnoka 

teljesen be van vonva feketével. A 
hatalmas korinthusi oszlopok között 
tömérdek délszaki növény. A lép- 
csőzet két kiugró párkányzatán egy- 
egy hat méter magasságú kandelá­
berből magasra törő lángnyelv lo­
bog. A ravatal fölé egy fátyollal 
bontott csillámos ivlámpa borit hal­
vány fényt. Fekete az egész padló­
zat, fekete az egész csarnok. Min­
den oldalán gyönyörű pálmák. A 
hat lépcsős ravatal a csarnok köze­
pén áll egy Apaffy kősir felett. 
Szebbnél-szebb koszorúk vannak a 
ravatal körül elhelyezve. A koporsó 

lábánál egy arany lira van, ketté­
szakadt hurokkal. A koporsó előtt 
párnán érdemrendjei. Négy hatal­
mas és Strobl tanár által mintázott 
amforából aborszeszláng kékes fényt 
vet a ravatalra. A koporsó mellett 
az Entreprisze emberei állanak. Keg- 
gel kilenc órától tömérdek nép hul­
lámzik a Muzeum-kert előtt. A rend­
őrség nagyobb csoportokban egyen- 
kint bocsájtja föl a lépcsőkön a kö­
zönséget. Délelőtt 11 órakor meg­
nézte a ravatalt Berzeviczy is, el­
ismerését fejezte ki a gyönyörű 
díszítés felett. A belépőjegyek mind 
elfogytak.

Az orosz—japán háború.
Budapest, május 8.

Tokióból jelentik: Togo tengernagynak 
a port-arturi kikötő bejáratának elzárásáról 
szóló jelentése azt mondja: a kombinált 
hajóhad május 3-án végrehajtotta Port-Arlur 
kikötő bejáratának elzárását. Az Okashi és 
Gsokai hadihajók, továbbá a II» HI., IV. és 
V. torpedóvadászflotilla, valamint a IX, X 
és XIV. torpedo flotilla a gőzhajókkal má­
jus 2 ikán indult el. A csakhamar keletke­
zett szélvihar akadályozóig hatott a had­
műveletnél, úgy hogy a parancsnok elrendelte 
annak beszüntetését. A rendelet azonban 
már nem érte el a hajókat, úgy, hogy a 
hajók előnyomultak és Lementek a kikötőbe, 
anélkül, hogy az ellenséges fényszórók, vagy 
az erődök tüzelése által visszatartatták volna 
magukat vagy az ellenséges aknákra tekin­
tettel lettek volna. 5 gőzhajó elérte a kikötő 
bejáratát. Különösen a Mikavamaru és To- 
timimaru hajóknak sikerült áttörni az orosz 
elzáró készülékeket és lovábbhatolni be a 
kikötő belsejébe,

& kikötő bejárata most tényleg elzárt- 
nak tekintendő, legalább cirkálókra és só­
hajókra nézve. A gőzösök közül hármat 
elsülyesztetlek, mielőtt a kikötő bejáratát 
elérték. Flottilánk reggelig olt maradt és 
megmentette az elsülyesztett gőzösök legény­
ségének felét. A 67. számú torpedóhajó, 
gözcsőveibe kapott lövést és minthogy ezál­
tal manövirozásra képtelenné vált, a 17 
számú torpedóhajó vontatta el. Az Aokokka 
torpedóhajon a hátulsó gép megsérült. A 
flottila legénységéből két ember életét vesz 
tette és három megsebesült. További sérü­
léseket a flottila nem szenvedeti.

Felelős szerkesztő
HERCZEG JENŐ.

Laptulajdonos:
GOMBOS FERENCZ.

Sz.: 414-1904.
vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t-cz. 102. 

§-a értelmében hivatalból ezennel közhírré teszi, hogy a kolozs­
vári kir. törvényszéknek 1904. évi 1720. sz. végzése következté­
ben hivatalból képviselt Reiss Adolf bécsi ezég javára Grosz 
Hermann és Scb’ldkraut Izsák ellen 202 kor. 34 fill, s járulékai 
erejéig 1904. február hó 22-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján felülfoglalt és 5253 K. 20 fivérre beesült ingóságok közül 
az 1790/1903. végreh. szám alatt felvett végrehajtási jegyző­
könyvben 1., 5. 6. t. számok alatt összeirt s 60 koronára be­
csült,. továbbá a 30/1C04. végreh. sz alatti végrehajtási jegyző­
könyvben 1—41. tételszámok alatt összeirt — de igénykeresetileg 
nem érvényesített 3611 kor. 20 fillérre becsült — betűk, állvá­
nyok, papíráruk, íróasztalok stb. nyilvános árverésen eladónak, 

híely árverésnek a helyi v» .ősi királyi járásbíróság 
1904. évi VI 289/2. számú végzése folytán 202 korona 34 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1903. évi deczember hó 31. napjától járó 
6®/t kamatai, ’/>o/o váltódij és eddig összesen 69 korona 20 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek erejéig Kolozsvárt, 
Deák Ferencz-utcza 27. sz. alatt leendő eszközlésre 1904. évi 
május hó 9. napjának d. u. 3 órája határidőül kitiizetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kolozsvárt, 1904, évi április hó 17. napján.
Ligeti József, 

3248 1—1 kir bir. végrehajtó.

Kiadó nyaraló!

I
UgT A Házsongárdban "Ug H 
3 szoba, konyha, bútorozva, S

120 forintért 
október hó 1 éig kiadó! | 
Értekezhetni lehet a kiadóhivatalban.

323b 3-5

jó minőségű gőzzel szárított anyagból készítve jutányos árban kaphatók:

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének SUO TliOÏ használata mellett, üvegje 35 kr., valaha 
ismét fogfájást kap vagy szája bűzlik. — 

Csomagolásért külön tOkr.) Bai alia-Winkler Ed. Wien,
I9/I., Sommergasse I- — Kapható minden gyógyszertárban, 
raktár Kolozsvárt: Dr. Czetz Dénes gyógyszerész. Kül- 
monostor-uteza. Csakis »Bartilla-fogviz« kérendő. Hamisí­
tások bejelentése jól jutalmaztatik 2b83 25—52

^ri= Virág-üzletemben
készülnek a legizlésesebb 
virág-csokrok 
■ — ■ és divatos == 

9i$z-koszoruk, 
oltott rózsák 
a legjobb és legszebb 
fajokban megrendelhetők

farkassal;"
! Kertészeti telep : 

”ő'uMn30 fillért I Téglás-uta 18. sz. 
3236 Árjegyzékkel kívánatra ingyen szolgálok. 4—10

ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP
A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS 
(KOSSUTH) PÁRT ERDÉLYRÉSZI 

:...........  NAPILAPJA. ------

Megjelenik minden nap reggel 6 órakor egy nagy ivén.

Tudósításaival megelőzi a fővárosi lapokat.
ELŐFIZETÉSI ÁR :

Negyed évre ................... 6.—
Fél évre ......................... 12.—
Egész évre ........................ 24.—

Mutatványszámokat 8 napig ingyen küldünk.
•CnrS-A-CS-

KIADOHIVATALA KOLOZSVÁRT
EGYETEM UTCZA 7

HOGY EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK

RÉPÁT!
ÖÁTHOR1-FORRÁS 

ÉOVÉNVES 
gyógy -savanyúvizet
M Str. BalQgyrninlsztes-i resdeErt 

&Í01/VW- 1830. szám.

B. BAK LAJOS műasztalos-gyárában
===== Kolozsvárt, Malom-utcza szám. .... -
Ugyanitt megrendelhetők mindennemű díszmunkák, templomi berendezések, oltárok, szószékek, 
bolti czélszcrü állványok, áruasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, lakás és iroda­
berendezések a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben készít a legjutányosabb árakban.

Telefonszám 120. 3222 12—50 S3. Lajos.

SST" Fényképészek és Amateurök figyelmébe!

Fényérzékeny üveglemezek :

»

Lumier 
Germania 
Agfa 
Hellios 
Ideal 
Ringler 
Schleísner 
E. Schaterra.

Kodak és Agfa 
görfilmek.

„AGFA“ 
kifejlesztő, rög 
zitő és színező 
vegyszerek, ol­
datok.

Teiefonszám: 185.

Schuster Emil
Jíorinbergi, biszmii, játék, sport, vaöá- i
szati és fényképészeti kellékek áruháza ) AUlUASV«rl, 
Mátyás király-tér. (Gróf Rhédey-palota.) 

ÁHványos, kézi ég zseb fényképező gépek!
Minden méretű :

Fényérzékeny másolópapírok: 
Dr. Kurz Celloidin papír 
Dr. Leiner ,, „
Velox, Leuta । s-*
Germania, NPA ; gÇ-S
Riposbronz és Electro! -L 
Celloidin és Bromezűst 

levelező lapok
Dr. Leiner Cell, papír ivekben

Nagyitó készülékek! 
Lencsék (objectively 
és pillanatzárak!

ón

fényképészeti lámpák, másoló keretek, üveg és porczellán 
fürösztő tálak, Cartonok, Passepartouk és Albumok stb. 
Úgyszintén a fényképezéshez szükséges — itt 
fel nem sorolható — kellékek dus választékban.

Állandó raktára eredeti gyári árak mellett: 

az Amerikai-Német Gpammophon-társ. 
hangosan beszélő, szavaló, éneklő és zenélő 
grammophon-gépeinek és gramtnophon-lemezeinek. 
Úgyszintén a valódi EDISON PHONOGRAPHOK, beját­
szott eredeti és üreshengerek, valamint a legújabb EDISON 
____________ törhetetlen Celluloid hengerekből.____________

Valódi angol és franczia illatszerek!

|| Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan! ||
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